SUNT BUN LA MATEMATICA!

" Inregistreaz3 in tabel numérul vizitatorilor unei Grédini Zoologice, stiind c:
luni —> au fost 291 vizitator;

marti - résturnatul numérului vizitatorilor din ziua de luni;
miercuri > cel mai mic numéir par de trei cifre;

Jol — cel mal mare numdr impar cuprins intre 400 si 500;
vineri —» vecinul mai mare al numérului 199;

sambats - au fost 300 de vizitatori;

duminicé —> numérul vizitatorilor a fost reprezentat de un numér format din
patru sute, zero zeci si zero unitafi.

[ wni [ mani [ miercuri [ joi [ vineri [ sambats | duminics |
| | [ 1 [ T [ ]

vizitatori

2) In ce i au fost cei mai multi vizitatori?
b) Dar cei mai putini?

B Siruri de numere naturale si modalitati Alte medii
de numdrare in intervalul 0 - 1 000 de viatd

1) Fii atent la regula de formare  sirurilor si completeazi cu incé 6 numere fiecare sir:

103; 203;303; (1 [ J; (111 (1115 (1L [ 1]
925; 825; 725;[ | | |; T O O H ]
150; 200; 250; [ [ [ J; [ O [T

210; 213; 216;[ [ [ ]

562; 564; 566; [ | [ |; [ OT: 1
2 ) Alege dintre cuvintele de mai jos si completeaza corect propozitiile:
cimilele, plantele, apa, animalele, vulpi polare, reci, pinguini;, ursi polari

« in desert este in cantitii foarte mici, sunt &4
putine, iar se intalnesc rar. Dintre animalele care
tréiesc in desertul lipsit de viatd amintim: , serpii, scorpionii.

« Polul Nord si Polul Sud sunt cele mai zone de pe
P&mant. Aici este z3pada si frig tot timpul anului. La Polul Nord tréiesc
si 3
La Polul Sud tréiesc . Foci, morse, pasari, delfini si
balene se intainesc la ambii poli.




3 Scrie cinci numere pare consecutive, cel de-al treilea fiind 420.
1171 T O O 01

4 ) Scrie cinci numere impare consecutive, penultimul fiind 441.

Nevoi de bazi ale

W Pozitia numerelor naturale pe axa numerelor vietuitoarelor

Estimarea, aproximarea si rotunjirea
numerelor naturale

Numarul 283 poate fi < 280 (a ordinul zecilor) - prin lips3
Cality 300 (Ia ordinul sutelor) —> prin adaos

Numrul 546 poate i < 550 (la ordinul zeclor) -» prin adaos
cprmeCe: 500 (la ordinul sutelor) -» i /ipsé

1 ) Observa cu atentie axa numerelor, apoi uneste numerele cu cel la care se rotun-
jeste la ordinul sutelor:

ot ' ' I ' | ' ' L I
100 200 300 400 500 600 700 800 900

2 ) Rotunjeste numerele la ordinul sutelor:

Numérul | 428 775 351 243 842 868 970 302 540

Rotunjire

Ia ordinul
sutelor

3 ) Rotunjeste numerele dupd model:

 bd  bste - _—
(72 =m0 ==>{m) [e7]=>[ |==>(

(307) ==>( > (239 ) —> =
371 ) ——=>( = (882)=—=> ==
4 ) Adevarat (A) sau fals (F)?
+ 278 se aproximeaz la 200 + 560 se aproximeazs a 600 ()
+ 782 se aproximeazs 1a 800 ) + 644 se aproximeaza la 700 ()

(11)



) Fdineaicasifseadeica
numeselodnatilialelde]laloliaki000)

De ce au nevoie
plantele si viefuitoarele

B Modalitsti de numirare

1 ) © Numéradin 2 in 2, de la 380 la 420:
i 1T ] ‘ | ‘ ‘ ‘
[ 11 1 [T
Numérd din 3 in 3, de la 450 la 420:
[ ] TT] ‘ | ‘ ‘ ‘
[ [ 11 [ 11 I 1

Numéré din'5 i 5, de la 700 la 650:

EEE HHH
[ I I I |
2 Raspunde la intrebari, colorénd varianta corects e réspuns.

«Omul poate sta sub apa?
«Balena, trebuie s ias3 periodic la
suprafata apei pentru a respira?
 Pestii tréiesc pe uscat?
« O planté poate tréi férd aer?

3 ) Numérd crescitor din 4n 4, de la 720 la 735.

VREAU SA $TIU!

Céderea frunzelor
este o adaptare a
plantelor la mediu
si se datoreazi
reducerii canti
de lumina si sca-
derii temperaturii.

a

RETINE! | Succesorul unui numar este numérul cu o unitate mai mare decat
| acesta. Exemplu: Succesorul lui 45 este 46.

®

4 ) Scrie numerele pare cuprinse intre 346 si 364.
I
[

| Predecesorul unui numar este numarul cu o unitate mai micé decat
| acesta. Exemplu: Predecesorul lui 56 este 55.

5 ) Scrie succesorul si predecesorul fieckrui numar dat:
[T (T [T 2s0 (T
[T Jeso [ 1] [T s37 (11




B Adunarea numerelor naturale de la 0 la 1 000, C)"j'l mancim
o baliseios sanatos
cu trecere peste ordinul unitatilor si al zecilor Reguilde igiens
1 ) Calculeazs, efectuénd operatiile unele sub altele:

a) 138+ 276+ 285+ 472+ 2
2

577 585 496 159

71 243 655 [ 536 | 588 | 468 |
| 387 | 289 | 198 | 156 | 265 | 322 | 465 |

5 Calculeazs suma numerelor impare cuprinse fntre 230 si 239.
[ [ [T [TTTT
6 Adevarat () sau fals (F)?
() suma numerelor 257 si 367 este cu 100 mai micé decat 524.
(] suma dintre numrul 159 si predecesorul séu este 316.
() Numérul cu 179 mai mare decét résturnatul lui 142 este 420. a
7 Completeazi tabelul: <

| a |za1‘143‘255‘471‘555‘547‘
Lo [ T [ [ T |

8 ) Calculeazs suma numerelor impare cuprinse intre 210 si 219.




8  Din predecesorul lui 536 scade succesorul lui 127.
[ 1 [TT [TTTT
9 ) Descizutul este cel mai mare numér par de trei ciffe identice, iar restul cel mai
mic numér impar de trei cifre, cu suma cifrelor 10. Care este scaztorul?
[ 1 [TTT [TTTT
10, Rezolva exercitiile, apoi f4 proba prin operatic inverss:
239+433=[ | | | 415-208 = 948 -329 =
[ AT ‘HH‘ H\‘H‘
[ imEEEE] [T T
11 Dintr-un depozit cu 443 tone de produse petroliere s-au scurs in prima oré 127

tone, iar a doua oré, 108 tone. Cite tone de produse petroliere au rémas in
deporit? (Rezolvé in doudi moduri.)

Metoda 1 a2

SUNT BUN LA MATEMATICA!

|
@1‘ AfSa-b-c,dacd a=774 , b=125 s c=b-19.
2" Daci Maria ar mai colecta 3 peturi, ea ar avea cu 19 mai putin decat Daria. Daria

a strans 140 peturi. Cte peturi a strans Maria?
3" Afl4 ce numere scazute din 50/ dau restul mai mare decat 499.

4" Suma a trei numere este 294. Primul este cu 22 mai mare decdt al doilea, iar
suma ultimelor dous este 146. Afl3 numerele.

B Scaderea numerelor naturale de la 0 1a 1 000,
cu imprumut de la ordinul sutelor

1, Efectueazs sciderile:

35- 728- 546-
3 6 152

I
448- 654- 964-
267 3 473
L1} [T



2 Calculeaz, apoi efectueazi proba prin scidere.

663 -271 485-393 = 673-281 =

3 Calculeazi si incercuieste rspunsul corect:
©476-284 = 291 192 181 11T
e759-268= 491 481 391 ‘ ‘ } }
®908-23-51= 825 845 834 .

4 ) Completeazi tabelele:

Descizut | 556 | 669 | 629 | 879 -462 | +225 | -244
Scazétor | 273 | 278 284 519
Diferents 564 658

5 Un termen al adunari este 81, iar suma celor doi termeni este 373. Afla celélalt
termen,

6 ) Dac restul este 293, iar descizutul este rezultatul operatiei
este scazatorul

7 Graficul de mai jos arats cantitea de ap folosits pentru a combate efectele
‘secetei pe un teren cultivat cu legume, timp de 6 zile.

cantitatea de apa (litri)

843 ¢
705 ¢
562 ¢

429 ¢
281 ¢
i -

[
Luni Marti Miercuri Joi Vineri  Sambéta

Completeazs spatille goale:
® Ziua in care a fost folosits cea mai mare cantitate de apé:
® Cantitatea de ap3 folosits samb3ts pentru irigare: .
© Marti s-au folosit cu litri mai putin decat joi.
® Vineri s-au folosit cu litri mai mult decat luni.

(7]



B inmultirea cand unul dintre factori este 2
Proprietdtile inmultirii

TABLA INMULTIRII CU 2

\
i) Pentru a afla dublul (sau indoitul) |
2x2=4 unui numér se adun numarul cu el !
3x2=6 | Tnsusi sau se inmulteste cu 2. !
;i%;?n \_Bemplu7+7=14 sau 7x2=14 |
6x2=12

7x2=14 _1) Afld dublul numerelor: 3, 4, 6, 7.
8x2=16

9x2=18

10x2=20

2 ) Afi numerele:
* cu 2 mai mari decét: 4, 5, 6, 8

3 ) Deseneazi apoi scrie operatia de inmultire corespunzétoare:
o de 4 ori cate 2 flori
[TTTTT

« de 2 ori cite 4 mingi

8x2=[[] [TT1 I [TTTTT
2x8=[1] [TT1 [ [T
3x2=[11 !\H‘\ HHH

4
1 [T [TITIT] 1 [T1TT]
6 Calculeazs:

2x4= 2x3=[]] 6x2= 2x10=

2x9= 2x1=[]] Tx2= 8x2=

7. Maria a primit flor de ziua ei. Stiind ¢& numérul lorilor reprezint dublul numérului
5, calculeaz’ céte flori a primit Maria.

[m [TTT [TTTTI [T [1TTTT]



16 Compars
2x3(J2x4 8x4 (Jax7
5x3()ax4 10x4()10x3
17, Tonel are o colectie de 19 avioane de jucarie, iar Marin triplul numérului 5.
Céte avioane au impreund cei doi baieti?
[ I '\HH I A
[ [ LT

SUNT BUN LA MATEMATICA!

1" Ioana are 9 ani, adicé de trei ori mai putin decat Ana.

2) Cati ani va avea Ana peste 3 ani?
b) Care este diferenta de varsté dintre cele doud fete acum?

2" La produsul numerelor 9 si 4 adauga dublul diferentei acestor numere.
3" Scrie numérul g ca:
) sum de dous numere formate din zeci si unitti: T [TT1
b) diferentd de doud numere: [TTTT L1 [TTTT
) produs de dou¥ numere: TTTT1 1 [TTTT
d) produs de trei numere: [TTTT T [TTTT

W Tnmultirea cand unul dintre factori este 5 sau 6.
Proprietdtile inmultirii
TABLA INVULTIRII CU 5 TABLA INMULTIRII CU 6

1x6=6

10 %6 =60

1 incercuieste rezultatul corect:

5x2=15 10 14 | 3x6=18 19 20 | 5x5= 20 25 30
8x5= 35 40 30 | 7x5=25 35 40  5x9=35 40 45
6x8= 48 49 50 | 7x6= 41 4 44  9x6= 54 56 63

(51)



2 Compara rezultatele inmultirilor:
5x6[]10x3 10x2[J]4x5 9x6[]5x9 5x8[]6x8
6x4[]5x5 8x3[]6x4 7x5[]6x7 8x5[]7x6

3 Asazé 30 de mere diferit, in grupe egale, pe cele dous farfurii astfel:

ErEE=
4 Completeazs tabelul:
a 5 3 6 4 2
b 4 & 3 6 5
axb
bxa
bxb

5 Calculeazs, grupénd convenabil termenii. (Vezi model.) @

5x2x3=30 s 5x2x3=30
Ve N2

2x5x4=[T] [TT7 3xsx2=] [TTTT]
6x2x3=[T] [TT7 5x3x3=[ [TTT1T1]
6xax2=[]] [TT] 6x3x3=] 11111
6x2x5=[]] [TT] 6x2x2=] [TTTT]

(52)



15) Ce sumé trebuie plitité pentru a cumpdra 3 prosoape a 7 lei bucata si 4 sépunuri
23 lei bucata?

16) Pentru o pars, Adi primeste in schimb 3 prune. Stiind c& are 9 pere, aflé cite
prune va primi Adi.

[l [TTTT [TTTTTT
SUNT BUN LA MATEMATICA!
1% Ce numir trebuie adunat cu dublul produsului numerelor 7 si 4 pentru a obtine 1007
2" Micsoreazs cel mai mare numér par format din doud cifre identice cu dublul
produsului numerelor 8 5i 4.

3* Din ce numr trebuie scizut produsul numerelor 9 si 7 pentru a obtine rstur-
natul celui mai mare numér par de dous cifre?

W inmultirea cand unul dintre factori =
Magnetii
este 0, 1sau 10
[TABLA INMULTIRII CU 0 | [TABLA INMULTIRII CU 1] [TABLA INMULTIRII CU 10|

cococococooo

10 x 10 = 100

°
o

{"+ Produsul oricarui numar inmultit cu 0 este 0.
| » Produsul oricarui numar inmultit cu 1 este acel numar.
| * Produsul oricarui numr inmultit cu 10 este acel numar la care se

P | adauga un 0 (ero).
2 1 +Pentru a afla inzecitul unui numr se inmulteste numrul cu 10.

1, Calculeazs:

3x10 = 3x0x10 =] 2x2x10=[ [ ]
2x1 = 5x2x10=| 3x2x10=[ [ ]
9x10= 1x9x10 = 10x10x0= ] |

(57)



La un magazin de jucrii s-au adus 148 de jocuri Lego si 226 jocuri Monopoly. in
fiecare zi din séptémand se vand 3 jocuri de fiecare fel. Cate jocuri au rémas in
magazin dupé o saptamana?

¢

1, Afs:
* dublul numerelor: 3, 4, 9 [TTTTT [T [TTTT]

« triplul numerelor: 2, 6,7 [TTTTT [T [TTTT]

8x8=[ 10x0=[] 2x8=
9x7= [\j 6x1 =[] 7x0=[]
3 ) Noteaz cu A (adevirat) sau F (fals).
3x8=5x6 () 4x10<8x4 () 2x1x6>3x3x2 ()
6x6=7x6 ) 6x8<7x7 (] 10x4x0>5x5x1 ()
7x8>9x5 (] 8x9=9x7 (] 2x5x10=10x1x10(_)
4 Completeaza casetele cu semnele () () (%), astfel incat relatiile sa fie adevarate:
1[h[J1[J1=3 2[]2[]2[]2=16
3[J3[1=9 4[]4[]4 =4
[EEE [T Il 11T I}
[N [
5 ) Afi# produsul vecinilor numérului 6.
6) Dacia=9x8,b=5x4,c=7x8d=6+3 calculeazs: a-c+d+b
[T [T T 11T
1T I I
[T [T 1 [T

|
7 in pauzi, la scoald, au iesit 8 fete si de 3 or mai mul baefi. Cu cit este mai
mare numérul baietilor fats de numérul fetelor
[T T \\ 11T
[T

[
[
[
i




8 Ana are 5 pungi cu caramele. n fiecare pungd sunt 10 caramele. Ea dé prietenei
sale 8 caramele. Cu céte caramele réméne Ana?

1 Adevarat (A) sau fals (F)?

sx4=20() ox8=70 (] 6xs=35(]) 2x1=3 (]
4x5=25() 10x3=30() 5x0=5 (] 10x10=100(]
2 Completeazs cusemnele: QD @

6x6 [ | 9x4 8x9 [ ]6x9

7x5 [] 6x8 5x5 []6x5
9x8 [] 7x10 4x10[ ]3x10
_3 ) Completeaz factorii necunoscuti:
COx[x=18 COxOx[=16 i
CIx [ x[]=50 [CIx[=x[]=40 QL'
4 Dacia =5, b este dublul lui a, iar ¢ este suma dintre a si b, calculeazi:
atb+c=[ |

[T
[
[T
5 Din ce numér trebuie s scazi inzecitul lui 5, ca s obtii cel mai mic numar de doud
cifre cu suma cifrelor 62

6 Ema are 15 caramele si 6 acadele. In fiecare zi ménancé 3 caramele si 2 acadele.
Céte caramele si acadele ii rémén dupa doud zile? Incercuieste réspunsul corect.
a9 b)2 10 d)11

B

7 O carte costé 10 lei, iar un caiet 2 lei. Cafi lei costa 2 cérti i 10 caiete?
I
I
[

CUM Al LUCRAT?

Puteam

Bine! -8
mai bine!




